

## Міжнародна наукова конференція «Інформаційна діяльність наукової бібліотеки»

В останні роки трансформуються уявлення про завдання бібліотек, їхнє місце в соціокультурній, науковій, освітній та інформаційній інфраструктурі суспільства, роль у розвитку демократії. Відбитком цього з 12 по 16 жовтня 1998 р. була Міжнародна конференція «Інформаційна діяльність наукової бібліотеки», яку організували Національна академія наук України, Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського та Асоціація бібліотек України.

У більшості доповідей визначалися найважливіші завдання книгозбірень, йшлося про забезпечення вільного доступу до інформації та збереження її джерел, ствержувалося, що в третьому тисячолітті бібліотека буде не лише книгозберігачем, а й електронним архівом.

У конференції взяли участь понад 300 делегатів від книгозбірень України, близького та далекого зарубіжжя.

На пленарному засіданні виступили К. фон Вірдт (Швейцарія), Р.Хейс (США), К.Кайль (Німеччина), У.Ласндайк (Нідерланди), Б.Ясинський (США), Я.Шрайберг (Росія), які відзначили певні досягнення в розвитку інформаційної діяльності бібліотек у світі.

Під час роботи п'яти секцій («Національній бібліотеці України імені В.І.Вернадського - 80 років: пошуки і здобутки»; «Розвиток інформаційної діяльності наукової бібліотеки», «Проблеми розвитку наукових бібліотек на національному рівні», «Міжнародне співробітництво бібліотек, інтеграція і використання інформаційних ресурсів», «Сучасні інформаційні технології і телекомунікації в діяльності наукових бібліотек»), симпозиуму «Інформаційно-аналітична служба наукової бібліотеки: досвід і проблеми», засі-

дання Ради директорів наукових бібліотек та інформаційних центрів академії - членів МААН, конференції «Асоціація бібліотек України», семінарів «Базисні дані OCLC: First Search для читачів бібліотек»; «Система автоматизації бібліотек IPБІС, WWW-IPБІС, типові рішення»; «Сітьова інформаційно-адміністративна система обслуговування читачів НБУВ: досвід організації та перспективи розвитку» і презентації Web-сервера НБУВ було заслухано й обговорено 115 наукових доповідей. Делегати у своїх доповідях торкалися широкого кола заявлених питань. Відзначалося, що певні досягнення в розвитку інформаційної діяльності бібліотек, піднесенні її на якісно новий рівень мають і українські книгозбірні. Здійснюється теоретичне осмислення процесу інформатизації бібліотек, визначаються шляхи їх входження в інформаційне суспільство. В усіх регіонах проводиться наповнення електронних каталогів і бібліографічних баз даних.

У НБУВ розпочато реферування українських наукових видань, формування банків даних електронними версіями книг та журналів. Розроблено комунікативний формат для обміну бібліографічними записами на машинних носіях, проводиться оптимізація класифікаційних схем для створення сучасного лінгвістичного забезпечення автоматизованих інформаційних систем бібліотек.

Водночас потребують посиленої уваги питання міжбібліотечної інтеграції, створення зведених електронних каталогів відомчих і регіональних об'єднань бібліотек і забезпечення онлайнового доступу до їх бібліографічних ресурсів, електронної доставки документів, ретроспективної конверсії карткових каталогів в електронні, створення ліцензійного програмного забезпечення для автоматизованих систем бібліотек. Вирішення цих завдань ускладнюється зменшенням обсягів фінансування бібліотечної сфери.

Для кардинального розв'язання зазначених проблем і завдань конференцією були прийняті рекомендації щодо надання роботам з інформатизації бібліотек державного статусу і включення їх до завдань Національної програми інформатизації; розробки й набуття чинності нормативних актів про передачу визначеному колу бібліотек

комп'ютерних версток друкованих видань України для формування Національного депозитарію електронних документів: створення Зведеного онлайнового електронного каталогу ресурсів Національної бібліотеки України імені В.І.Вернадського і Національної парламентської бібліотеки України із запрошенням до його формування українських книгозбірень; розгортання робіт з організації на паритетних умовах електронної доставки документів із фондів провідних бібліотек і досягнення на цій основі якісно нового рівня задоволення інформаційних потреб користувачів в усіх регіонах України; розробка стандартів у галузі бібліотечної справи, передусім для автоматизованої обробки інформації; активізації міжнародних зв'язків українських книгозбірень, їх участі в міжнародних проектах по взаємвикористанню інформаційних ресурсів.

Анатолій Чекмарьов,  
к.е.н., заступник генерального  
директора НБУВ